
ACTA NÚMERO 65 DEL PLENO ORDINARIO, CELEBRADO POR ESTE
AYUNTAMIENTO EL DÍA 3 DE ENERO DE 2019.

En la Ciudad de Tacoronte, a 3 de enero de 2019, siendo las 09:37 horas, se
reúnen en la Sala de Sesiones de este Ayuntamiento, bajo la Presidencia del Sr.
Alcalde D. ALVARO DÁVILA GONZÁLEZ, los Concejales y Funcionarios de
Carrera que a continuación se relacionan:

ALCALDE-PRESIDENTE:

D. Alvaro Dávila González.

CONCEJALES:

D. Eduardo Alejandro Dávila Pérez.
D. Domingo Javier Castillo Gil.
Da. Esmeralda Estévez Rodríguez.
Da Olga Ma Sánchez Fernández.
Da. Nira Rodríguez Rodríguez.
D. Carlos Medina Dorta.
Da. Sandra María Ramos Pérez.
D. Juan Jesús Morales Martín.

D. Norberto Cartaya Dorta.
Da. Nira Fierro Díaz.
Da. Teresa Ma Barroso Barroso.

D. José Antonio Caro Salas.
Da Margarita de las Nieves Suárez Delgado.
Da. Violeta Moreno Martínez.

Da. Blanca Rosa Martín Simón.
D. José Daniel Díaz Armas.
D. Cristian Benítez Domínguez.
D. Rodolfo León Martín.
D. Honorio Román Marichal Reyes.

EXCUSA ASISTENCIA:

Da. Ma Victoria Castro Padrón.

INTERVENTORA ACCIDENTAL:
Da. Ma Hortensia García López de Vergara.

ASISTENTE A LA SECRETARÍA:
Da. Ma Inmaculada Reyes Dorta.

Asistidos por la Secretaria Accidental de la Corporación Da. Ma Nieves
Acosta Acevedo, al objeto de celebrar la presente sesión, previamente cursada
al efecto.

Abierto el acto por orden de la Presidencia, comprobado por la Secretaria
Autorizante, la existencia de quorum suficiente, que en ningún momento fue
perturbado por la ausencia de los distintos miembros de la Corporación; sepasan



a tratar el siguiente asunto incluido en el Orden del Día.

ÚNICO.- RENUNCIA DE DÑA. OLGA Ma SÁNCHEZ FERNÁNDEZ AL
ACTA DE CONCEJALA DE ESTE AYUNTAMIENTO.-

En este punto se da cuenta del escrito de renuncia de Da OLGA Ma
SÁNCHEZFERNÁNDEZ, que tuvo entrada en esteAyuntamiento el día 27-12-
2018, con número de Registro 2018-017205, en el queexpone lo siguiente:

"Por medio de la presente, yo Olga María Sánchez Fernández con DNI
43813735T, RENUNCIO a mi acta de concejal de esta corporación confecha 29
de diciembre de 2015, solicitando que se dé cuenta en el próximo pleno."

Abierto el turno de intervenciones, éste se desarrolla en el tenor siguiente:

Da OLGA Ma SÁNCHEZ FERNÁNDEZ manifiesta lo siguiente:

"Me gustaría comenzar dando las gracias. En primer lugar, a todas las
personas que han podido estar aquí hoy, acompañándome, y a los que en estas
últimas semanas me han hecho llegar sus muestras de apoyo, cariño y
comprensión. Éste no es un pasofácil, pero lo doy convencida porque me debo a
las personas que vieron en mi la honestidad, integridad y principios necesarios,
para desarrollar una labor política, y no los voy a defraudar.

Esta andadura comienza para mí hace más de 15 años, cuando creamos la
Asociación de vecinos de El Pris. Comopresidenta, junto con un grupo de vecinos
y la Junta directiva, intentamos en todo momento, mejorar la vida del barrio,
salvando escollos tan trascendentales, como la colocación de un emisario
submarino que hubiera significado el fin de una sociedad eminentemente
pesquera. En esa época, aprendí que si un pueblo estci unido es capaz de superar
cualquier obstáculo. Con este currículo, una carrera universitaria y muchos años
de experiencia como coordinadora de grupos de frabajo, desde Coalición Canaria
me llaman para formar parte de un equipo con vistas a las elecciones municipales
del año 2015. Yo no pertenecía a las Juventudes del Partido, ni estaba afiliada,
pero me pidieron colaboración y contribuí con mi frabajo en la campaña, donde
conseguimos seis concejales. Una vezjurado mi cargo, durante los dos primeros
años como concejala de: Fiestas, Agricultura, Ganadería y Pesca, Contratación
administrativa, Seguridad, Policía y Protección civil, descubrí que una parte
fundamental de la gestión pública consiste en tener una buena relación con los
usuarios y con los trabajadores/as, esto en cualquier entidad en la que uno ejerza
un cargo público. Son ellos quienes te apoyan en la gestión diaria. Nunca me
cansaré de agradecerles su ayuda en mi iniciación, a unos procedimientos y
labores administrativas desconocidas para mí. Esa sintonía me ha acompañado
durante todo el tiempo que he ejercido como concejala. El talante, la ilusión y la
energía que se necesitan para llevar a cabo las actividades desarrolladas desde
mis aireas, han sido en todo momento bidireccionales, con los trabajadores y
trabajadoras con los que he tenido el placer de compartir.



Paralelamente al trabajo delequipo degobierno desarrollado en un primer
momento y sin, a día de hoy, saber por qué, comienza una época en la que son
continuas las discrepancias del Alcalde con Virginia Bacallado y yo, no
permanezco como una observadora pasiva, no entiendo el por qué le retira unas
competencias que a mi juicio, desarrollaba de manera excelente, ni el por qué,
nosotros, su equipo, hemos de enterarnos por la prensa, y se lo hago saber. A
partir de ahí se desencadena una situación insostenible laboral y personalmente.

Al sobresfuerzo que supone afrontar seis concejalías con los recursos
existentes, se suma una política de recursos humanos nefasta y un Alcalde que
prioriza el ataque a todo aquello que considera su enemigo, dejando a un lado la
gestión.

Hoy vengo a esteplenario a presentar mi renuncia con pena, con la tristeza
de no haber podido hacer más por nuestra gente, por nuestro municipio, por
nuesfros hijos e hijas y por un futuro distinto, que yo me empeño en soñar para
nuestro querido Tacoronte.

No me voy por motivos laborales sino personales, derivados directamente
del frato recibido, y no por los ciudadanos, ni por los compañeros concejales de la
oposición, sino por los de mi propio equipo. Ha sido el trato de sorna,
menosprecio, aun sabiendo que durante la baja laboral que he padecido y que no
requería reposo absoluto, nunca he dejado de coordinar mis actividades y de
atender a quienes requerían mi colaboración. Durante este tiempo me he reunido
las veces que han sido necesarias con el Alcalde y he despachado temas
concernientes a mis áreas.

Aunque compartiera las mismas prioridades políticas que este grupo de
gobierno, que no es el caso, ya que yo creo en laparticipación ciudadana y en el
frabajo en equipo, nunca me quedaría en un sitio donde se hace burla de la
dolencia de una compañera, donde se maltrate la dignidad de una mujer, máxime
viniendo de otra, donde el ataque personal sea necesario para destacar, ya que
con la gestión no se consigue.

Me voy con la tranquilidad de haber sido dialogante, justa y sobre todo
coherente con quien soy y cómo pienso. A veces la vida tepide que teposiciones yo
me voy porque lo tengo claro, estoy del lado de Virginia Bacallado, de Nira
Rodríguez, de los policías y susreivindicaciones, de las limpiadoras, delcerrajero,
del informático, del encargado del personal, y confío que lajusticia ponga cada
cosa en su lugar.

Muchas gracias."

Debido a las interrupciones de una señora del público, el Sr. Alcalde, le
indica que o mantiene silencio o se verá obligado a llamar a la Policía para que la
saque de la sala.



DON JOSÉ DANIELDÍAZARMAS manifiesta que,fuera de su estilo ha
traído el discurso por escrito porque hay ciertas cosas que no quiere que se le
olviden y a veces en elfragor de las intervenciones hay cosas que se les olvidan.

"Estimada Olga, en primer lugar, quería, como hemos hecho en otras
ocasiones, te queremos agradecer desde el Grupo MIXTO, los servicios prestados
en estos tres años que has sido Concejal del mismo.

Curiosamente entrastefruto de la renuncia deotro Concejal Ernesto Arvelo
en diciembre del año 2013.

Desde el Grupo MIXTO agradecemos siempre los servicios prestados a las
personas que se marchan, porque al margen de las diferencias políticas, estamos
en una época en que estar en un cargo público, sea en el gobierno o en la
oposición, es estar muy expuestos, y no todos están dispuestos a dar el paso de
presentarse en una lista, para intentar mejorar su municipio, lo que es un gesto
de buena ciudadanía, intentar cambiar las cosas en base al sistema democi^ático
establecido.

En el tiempo que has estado, es cierto que hemos tenido diferencias con la
gestión, pero nunca con las formas, ya que han sido varias las ocasiones, en las
que nos has dedicado explicaciones sobre algunos problemas concretos de nuesfro
municipio, y el trato que mutuamente hemos tenido ha sido afable y amistoso,
también hemos sido comprensivos como oposición cuando algo no ha sido posible,
por esto de la burocracia, porque al final las relaciones entre la oposición y el
Gobierno tiene que basarse en un cierto grado de comprensión sobre la
problemática de la gestión.

Este ha sido un mandato complicado, y tus palabras lo demuestran, te las
agradecemos porque la sinceridad siempre es buena, al final nos reconforta
comprobar que teníamos razón los que hemos estado de este lado, el de la
oposición, durante este tiempo. El mandato anteriorfue nefasto y este va camino
de lo mismo y a estas alturas de la película, el único miembro del grupo de
gobierno que continúa desde el mandatopasado es solo el Alcalde, que parece ser
el denominador común de los problemas.

Llevamos ya 5 personas de la lista de CC-PNC que han renunciado, cinco,
tres de ellas siendo concejales, el caso de Ernesto, de Virginia y de Olga hoy y dos
de ellas sin siquiera llegar a tomar posesión, haciendo una analogía futbolística
del equipo titular empieza a quedarpoca gente, la verdad.

No soy amigo de nombrar el pasado, pero estos días recordé mi última
intervención en un Comité Local de Coalición Canaria en Tacoronte, ahora hace
unos 9 años, en aquel momento usé unafrase de Sir Francis Bacon, al marcharme
de la reunión dije que "La verdad es hija del tiempo, y no de la autoridad", que
gran frase, "La verdad es hija del tiempo, y no de la autoridad", y al final el
tiempo nos ha dado la razón, no me alegro de ello, pero sí que me reconforta. Esto



que está pasando, deja claro que los que siempre mantuvimos que este no es el
camino para Tacoronte, hemos tenido razón y hemos estado luchando del lado de
lojusto,porque esjusto y es lo que tiene sentido, siempre ha sido así, durante este
tiempo, lo que pasa es que, las cosas evidentemente cambian y la verdad no es
absolutamente inmutable, va cambiando cada día, todos reflexionamos como
seres humanos y tenemos derecho a plantearse, incluso, que quieren un giropara
nuestras vidas o para la gestión de las Administraciones Públicas.

Esto demuestra que no hay que desfallecer y que los que siempre hemos
creído en un cambio, podemos seguir esperanzados luchandoporque si bien antes
estuvimos muy solos, muy solos, yo me sentí muy solo, sinceramente, ahora son
muchos los que empiezan a ver que el lado de la justicia, el progreso y el de un
nuevo Tacoronte, esta de este lado delplenario y no del otro, y eso hay que tenerlo
bastante claro, cada vez somos más y eso, para los que tuvimos que luchar en
solitario la verdad que es bastante gratificante.

Ayer preparando estas palabras, recordé una declaración o poema, que es
muy famoso, es más, incluso en una intervención, antes en directo en la radio,
usaron la misma expresión, que voy a usar, me llamó la atención, porque tiene
mucho sentido y trata sobre la apatía política:

'Primero vinieron por los socialistas, y yo no dije nada, porque yo no era
socialista. Luego vinieron por los sindicalistas, y yo no dije nada, porque yo no
era sindicalista. Luego vinieron por los judíos, y yo no dije nada, porque yo no era
judío. Luego vinieron a por mí, y no quedó nadie para hablar por mí."

Esas palabras del Pastor Luterano Niemoller, que hablan sobre la Apatía
Política, y como a veces la indolencia, dejar que otros hagan, acaba en situaciones
absolutamente temibles, en las que los gobiernos toman decisiones absolutamente
al margen del pueblo, haciendo y deshaciendo absolutamente a su antojo.

Esta indolencia, tiene que terminar y nosotros nos alegramos mucho de
ver, que los que antes daban por bueno a este gobierno, e incluso lo tildaban de "el
mejor equipo para Tacoronte" ahora nos dejan ver las sombras que se han
escondido detrás de esas luces, sombras que son terribles y dejan a la Ciudad de
Tacoronte en una posición bastante lamentable, somos un barco a la deriva y en
estos momentos, con la proa pal marisco, a ver si lo tenemos todos claro, porque
la situación en la que se encuentra este municipio es bastante difícil.

Demos un golpe de timón, todo esto tiene posibilidades de cambio,
cambiemos el rumbo de Tacoronte, esto tiene solución, pero con otros
protagonistas, yo creo que eso ha quedado bastante claro.

Estimada Olga, nosotros reiteramos nuestro agradecimiento en nombre
del pueblo de Tacoronte por el servicio prestado, espero que tengas suerte en tus
nuevas dedicaciones y que seas feliz, dejando a atrás, estos malos momentos,
porque uno no entra en la Administración Pública para pasar malos tragos, sino



para intentar hacer el bien hacia los demás, intentar gestionar para mejorar el
municipio, para mejorar un barrio, para mejorar tu entorno, elentorno de todos,
el entorno de los niños, de los mayores, la seguridad de las mujeres, intentar
buscar políticas interesantes para cambiar el sino de la Ciudad de Tacoronte e
indiscutiblemente uno no entra en política, para tener enfrentamiento o
problemas.

No lo tenía preparado, pero me llamó la atención, el comentario que
acabas de hacer, sobre que has sentido que te encontrabas más reconfortada con
incluso, parte de la gente quese encontraba en la oposición, mucho antes quepor
tus compañeros de gobierno y recordé la frase de Winston Churchill, la voy a
citar sin recordarla exactamente, aquella en la que decía en el Parlamento
Británico, aquí enfrente mío se encuentran mis adversarios políticos, de este lado
de mis bancadas, están mis enemigos, y eso le ha pasado a Olga, a Virginia y a
todos los que han estado en Coalición Canaria y yo me incluyo, ténganlo claro.

Muchas gracias Olga, muchas gracias."

Acto seguido DON RODOLFO LEÓN MARTÍN pide la palabra, a lo que
el SR. ALCALDE, le responde que son los Portavoces. Indicándole el Sr.
León, que en la despedida de Dña. Virginia, "si que lo permitió usted. No, pero
seguramente no le gustará lo que tenga que oír, así que mejor es que no lo oiga"

DÑA. VIOLETA MORENO MARTÍNEZ manifiesta que, le agradece la
labor política que ha realizado, saben que ha trabajado mucho en sectores como el
mercado ecológico, que ahora mismo es un mercadopionero y es importante que
esté aquí.

El trato que han recibido de ella ha sido muy bueno, siempre los ha
escuchado, y a sus preguntas, siempre ha sido amable en todo momento.

Pero también quiej-e decirle que lo que hace es algo lógico, cuando uno no
está bien con su proyecto político, trabajando, lo lógico es que dejes el acta y no
realices acciones como hemos vivido en estos años de transfuguismo en este Pleno
y en este Ayuntamiento. Eso le honra, no se puede estar donde no te quieren y lo
bueno es que, a partir de ahora, ya ha vivido esa experiencia y sabe cuando tiene
que decirno, sobre todo, cuando te tratan mal,hay quedecirque no.

Ahora en qué situación nos encontramos, pues nos encontramos en que el
pueblo ya se ha unido para decir, que ya basta, que hay que cambiar y que no se
puede seguir así, lo hemos sufrido durante 4 años y mis compañeros de SI SE
PUEDE, lo han sufrido durante 8 años, el trato, la vejación que hemos recibido,
siempre, no solamentepor ser mujer, sinopor serpersona y no ser de tu agrado .

Consideramos que el 2019, es un año que hay que cambiar esta situación
del Ayuntamiento. Este Ayuntamiento no está así porque sí, porque llevamos
muchísimos años de gestión de Coalición Canaria, que lo ha llevadoal declive.
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Un abrazo muy fuerte, sabemos que vamos a seguir trabajando juntas de
alguna manera, así que desde SISE PUEDE teagradecemos tu trabajo.

Gracias Olga."

DÑA. TERESA Ma BARROSO BARROSO en primer lugar da los
buenos días y les desea unfeliz año a todos, ahora que comienza un año que debe
de ser maravilloso.

"Olga yo te conozco desde el 2003 y siempre hemos estado en un sector
trabajando, en un sector sensible, donde yo te veía y te sigo viendo muy cercana a
lo que tu realmente defiendes, a los tuyos, me acuerdo ese 2003, 2004 y 2005,
incluso recogiendo firmas para que no se constituyese ese emisario, al lado de
Esther, que también trabajó mucho."

Ya trabajabas para el municipio y seguiste haciéndolo de una manera u
ofra, no en primera fila, no exponiéndote tanto, pero había una diferencia muy
grande y es que en aquella época se trabajaba en consenso, se trabajaba con
elegancia, había un Alcalde que escuchaba, la oposición estaba mejor tratada.

Llegamos al 2011 donde todos esperábamos que el cambio de candidato de
COALICIÓN CANARIA, fuera incluso más positivo, más consfructivo, que
realmente se fueran ha hacer cosas que no se habían hecho en la etapa anterior,
porque ya venía un desgaste.

Olga ha sido protagonista desde que llegó aquí, con un Alcalde y con una
oposición que nunca nos sentíamos fuera del gobierno y del Ayuntamiento,
porqué aún no teniendo razón la oposición, siempre nos frotaban con respeto y
aunque en algunos momentos hubiese un compañero que, por alguna falta de
conocimiento, metiera la pata, no había risas, no había ironías, no habíafalta de
respeto.

En el 2011, se constituye un gobierno sólido, donde todos estaban
contentos. Antes me recordaba un compañero, "que es que tu has vivido
momentos ya difíciles", pero hay una diferencia con la etapa anterior o el
mandato anterior, con la moción de censura, entiende la situación del Grupo de
Gobierno, al ser deshancados y luego el trato que se les dio, aquí se venía a
discutir temas, modificaciones de crédito, que a lo mejor no estaban ajustadas a
derecho, según la oposición, pero no habían vecinos aquí, para apoyar a
Concejales que se iban del Grupo de Gobierno, la situación era diferente, había un
grupo de vecinos, con razón, que venían a defender los intereses del pueblo y un
Alcalde, que en ese momento, con crispación, "y yo lo digo también, me sentí
bastante maltratada y sola en el 2014 y 2015, con una denuncia, estamos a 3 de
enero y hay que recordarlo, con una denuncia, por procedimientos y por causas
que ahora no se van a detallar y que realmente muchos de los que están aquí,



miraron para otro lado, porque querían apoyar alAlcalde y muchos de los que no
están."

Pero ella seguía viendo una Olga trabajadora, que no estaba en el Grupo de
Gobierno y que vino en el 2015, aformar parte del Grupo de Gobierno y lo que
oía, sobre todo con el sector agrícola era bueno. Olga estaba haciendo una buena
labor, estaba respondiendo y lo que ella entendía, cuando Olga trabajaba^ y le
daba respuesta al sector agrícola y a todo lo que representaba, era que había un
Alcalde detrás, que estaba haciendo equipo, que realmente se estaban haciendo
las cosas bien y por tanto la oposición loque tenía que hacer, erafacilitar y hacer
más flexible la gestión y no ha sido así, ha sido una pena, quedan fres o cuatro
meses para las elecciones de mayo, y que estemos hoy debatiendo este tema, es
penoso y triste en el 2019, que te tengas que ir y que no hayas terminado algo
bonito, que es ser Concejal y representar al municipio, también es penoso.

No se puede poner en su piel, porque no ha trabajado directamente con D.
Alvaro, supone, que, si hubiese frabajado con D.Alvaro, por suforma de ser y por
la suya, seguramente no hubiesen durado ni un segundo.

Para aquellos que tengan dudas, nuestro entendimiento últimamente, ha
sido por el bien del municipio, porque había que tener unos Presupuestos
aprobados y no hay que arrepentirse de lo que se ha hecho, "yo lo he hecho por
responsabilidad y lo volvería a hacer D. Alvaro, si hubiese traído hoy otros
Presupuestos, porque hay que diferenciar lo personal de lo profesional y yo creo
que estamos aquí para representar y para ser cohei^entes y responsables con todo
lo que conlleva ser Concejal de un municipio, pero es verdad, que hay veces que el
dolor, las situaciones incomodas que han podido vivir mis compañeras, te
superan a la hora de frabajar, no se puede trabajar con nerviosismo, no se puede
trabajar con angustia, no se puede frabajar con ansiedad y perdónenme, yo he
ido a mi trabajo, a donde trabajo, debido a la situaciones que he vivido aquí, con
mucha ansiedad, con mucha preocupación, sobre todo porque, aún, poniendo una
denuncia respaldada por una Interventora y sobre todo porque estaba en juego
mucho y sobre todo se cuestionaban a muchos frabajadores de este
Ayuntamiento, existía la duda de si realmente lo que había hecho el Partido
Popular era algo en contra del Alcalde y más allá de eso, realmente lo que se
estaba haciendo era poniendo sobre la mesa lo que hoy se está reivindicando
aquí."

Hoy no tenía que haber estado aquí el Alcalde, claro que no, había una
sentencia del Tribunal Constitucional que salió a favor de los que apoyamos esa
moción de censura y hoy tendríamos que estar hablando aquí, y Olga poniendo en
relieve todo sus proyectos y sobre todo contenta con un gobierno estable, aunque
sea con 7 Concejales, 1 comprado por supuesto."

Pide perdón por hacer un histórico, cree que el dolor lo hemos saboreado
todos en silencio. Yaunque no le haya llamado, aunque no le haya estado diciendo
"Olga, que tal, ¿cómo estás?", se imaginaba que si estaba retirada de una
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